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ريال و أن إجمالي الخصوم التي على المنشأأة  003333إذا علمت أن مجموع أصول المنشأة 

 :ريال فإن صافي حقوق الملكية تساوي  00333للغير 

 لا شي مما سبق= د      033333=ج     000333=   ب        000333= أ

 

هأأب بمبلأأ  20/2100/ 03الوفأأاف فأأي الميةاايأأة الم أأ ة فأأي  إذا ظهأأرح حقأأوق الملكيأأة لشأأر ة

ريال التي ت ادل ثلث 1333333
3

 : مجموع الأصول فإن قيمة الخصوم تساوي  1

 لاشي مما سبق=ريال   د20333333=ريال       ج0333333=ريال      ب 0333333=  أ

 (حقوق الملكية)ح  ( +خصوم)خ ( =  الاصول)أ :  الحل بما أن  

                              
 اجب بصح او خطأ للعبارات التالية

 
 .حقوق الملكية هي عبارة عن صافي زيادة الأصول عن الخصوم 

 

 .مهما  اات ال ملياح المالية فإاها لن تؤدي إلى الإخلال بتوازن الم ادلة المحاسبية

             

 .منشأة على أصل إلى اقص أصل آخر فقط لاب  أن تؤدي عملية حصول ال

 
 :فإن ذلك يؤدي إلى . عن  شراف سيارة ج ي ة للمنشأة اق اً 

 اقص أصول المنشأة -ب                                                    زيادة حقوق الملكية -أ

 ليس شيئاً مما سبق -د        ع م زيادة أصول المنشأة مع تغيير مكوااح الأصول  -ج

 

 :زيادة أح  الأصول ق  يكون ااتجاً عن 

 زيادة في حقوق الملكية فقط -ب                       زيادة أح  الخصوم فقط -أ

 .  ل مما سبق -د        اقص في أح  الأصول الأخرى فقط -ج

 
إذا ح ثت زيادة في أح  الأصول فلا ب  وأن يقابل ذلك اقص في أصل أخر أو زيادة في 

 .حقوق الملكية 

 

إذا ح ثت زيادة في أح  الأصول فلا ب  وأن يقابل ذلك اقص في أصل أخر أو زيادة في 

 الالتةاماح ؟

 

 اسبية؟لا يترتب على س اد الالتةاماح اق اً أي تأثير على مجموع طرفي الم ادلة المح

 



 .المنشاةْ مع الفرق بين الاصول والخصوم بصفة دائمة راس ماليتساوى 

 
يأأؤدي الأأنقص فأأي احأأ  الاصأأول الأأى زيأأادة مماثلأأة فأأي اصأأل اخأأر او اقأأص مماثأأل فأأي احأأ  

        .مماثل في حقوق الملكيه  الخصوم او اقص 

 

 .على مجموع طرفين الم ادلة المحاسبيه  لا يترتب على س اد الالتةاماح اق ا أي تاثير

                   

علأأى مجمأأوع طرفأأي الم ادلأأه  تأأأثيرلايترتأأب علأأى تحصأأيل مبأأال  مأأن المأأ ينين اقأأ ا أي 

 :المحاسبيه

 

 :للغير على حقوق الملكيه المنشاةس اد الالتةام المستحقه على  يؤثرلا 

 

 .الى الاخلال بتوازن الم ادله المحاسبيه تؤديمهما  اات ال ملياح الماليه فااها لم 

 

اصأأل الأأى زيادتأأه وزيأأادة حقأأوق الملكيأأه بقيمتأأه فأأي افأأس الوقأأت تحقيقأأا  عمليأأة شأأراف تأأؤدي

        لتوازن الم ادله المحاسبيه 

  

 .يجب ان تكون الم ادلة المحاسبيه في حالة توازن في ب اية الفتره المحاسبيه فقط

 

مجمأأأوع 1 /0ريال وهأأأي ت أأأادل 055555اذا بلغأأأة قيمأأأة حقأأأوق الملكيأأأة لاحأأأ ى الشأأأر اح

 .ريال0555555فهذا ي ني ان قيمة الخصوم تبل  , الاصول 

                          

 . المصروفاح اقص الأصول وزيادة الخصوم واقص حقوق الملكية  يترتب على س اد

                             

ال ملياح التي تقوم بها المنشاة أي تغيير في مجموع الأصول  يمكن إن لا يترتب على ب ض 

 . والالتةاماح 

 

 .الإيراداح إلى زيادة الأصول حتى في حالة ع م تحصيلها اق ا من الضروري أن تؤدي

  

الأصول أو زيادة الالتةاماح أو  لاهما مأع اقأص مماثأل فأي  يترتب على المصروفاح اقص

 .ق الملكيةحقو

 

 .الإيراداح إلي زيادة النق ية مع زيادة مماثله في حقوق الملكية  من الضروري أن تؤدي

 

الأصأأول إلأأى زيأأادة مماثلأأة فأأي أصأأل أخأأر أو اقأأص مماثأأل فأأي احأأ   يأؤدي الأأنقص فأأي احأأ 

 حقوق الملكية الخصوم أو اقص مماثل في

 



( 203333)لشأر ة الخأرج يبلأ  الأصأول فأي قائمأة المر أة المأالي الم أ ة ا أذا  ان مجموع

( 013333)هأب إلأى 2100/ 20/  03هب وإذا زادة تلك الأصول فأي 1421/ 20/ 03ريال في 

ريال فأإذا  ااأت حقأوق الملكيأة فأي ( 03333)الفتأرة زادح الخصأوم بمبلأ   ريال وخلال افس

 03ريال فأأان هأأذا ي نأأي أن مقأأ ار حقأأوق الملكيأأة فأأي ( 233333)تبلأأ   هأأب2102/ 20/ 03

 .ريال  ( 213333) هب يبل  20/2100/

 

 .الأصول والمصروفاح بطبي تها أرص ة م ينة وال كس بالنسبة للالتةاماح والإيراداح 

 

 .الةيادة عكس طبي ة الحساب أما النقص  على حسب طبي ة الحساب 

 

بصأر   يؤدي ج ل حساب ما م يناً الأى اقأص رصأي  الحسأاب بالقيمأة التأي ج أل مأ يناً بهأا

 النظر عن طبي ة الحساب

 

فإن هذا بالضأرورة يسأت عي أن تت أ د الطأر  , إذا ت  دح حساباح الطر  الم ين ل ملية ما

 لأن مجموع طرفي ال ملية الواح ه لاب  وأن يتساويا, ال ائن لنفس ال ملية 

 

 .ي توازن ميةان المراج ة يق م دليلا قاط ا على صحة عملياح التسجيل والتبويب والترص
  

 فيما يلي ميةان المراج ة لمنشئة ال ليا للخ ماح :تمرين ع م توازن ميةان المراج ة

 :هب03/21/2103ال امة في 
 

 ببببببيبببببببان دائن م ين

 اق ية بالبنك  0033

 م ينون  0233

 م  اح مكتبية 2033 

 الموردون 1133 

 السياراح  23033

 رأس المال 10333 

 الخ ماح إيراداح 20933 

مصروفاح مبي ية   21033

 وإدارية

09333 10133  

 

 

 



 :وق  أظهر فحص دفتر الاستاذ وغيره من السجلاح مايلي

 .ريال 20933يبل  رصي  السياراح  -2

 ريال تم تحصيله من اح  ال ملاف الى حساب الم ينيين 933لم يتم ترحيل مبل   -1

, ريال 00133 ان اجمالي المبال  الم ينة وال ائنة في جاابي حساب النق ية بالبنك  -0

 ريال على التوالي 02133

 .ريال تم س ادة الى اح  الموردين الى حساب النق ية 2133لم يتم ترحيل مبل   -1

 .اع اد ميةان المراج ة الصحيح ب   تصحيح تلك الاخطاف: والمطلوب 


